

乐山市机关幼儿园: 打造特色思维探究课程 促进幼儿综合能力发展



老师指导幼儿拼搭积木



孩子们通过积木探索物体平衡

走进乐山市机关幼儿园的品果思维探究课堂,只见一块块颜色各异的小积木,在孩子们手中经过不同的组合、拼搭,变化为各种创意造型。

积木游戏融操作性、艺术性、创造性于一体,对促进幼儿的发展有重要作用,同时也承载了很多的教育价值。2021年以来,市机关幼儿园创新推出品果思维探究课程,引导幼儿通过操作积木进行创意拼搭和游戏探索,全方位提升幼儿科学素养、空间智能、数学认知能力和艺术创作能力。

“从去年开始,我们引入品

果思维探究课程,根据大中小班幼儿的不同年龄特点,每周开设难易程度不同的教学活动。”该园中二班老师徐鑫介绍道,“经过两个学期的实践、打磨,这个课程不仅受到孩子们的喜欢,也让老师们的教学水平、教研能力得到不断提升。”

今年三月,在全园品果思维探究课程公开展示课上,徐鑫老师给孩子们带来了《平衡游戏》一课,让孩子们充分发挥巧思,用积木拼搭各种各样的造型,并感知和探索物体的平衡。孩子们争先恐后地尝试,用小积木拼出长方形、梯形和各种不规则的形状,然后依次叠高,搭建出一个个又高又稳的塔楼。

“孩子们在操作的过程中,要先观察、分析,然后假设、猜想,最后自己动手实际验证,这些都有利于幼儿科学素养的启蒙、培养。”市机关

幼儿园副园长余华玉告诉记者,在这种边玩边学的氛围中,孩子们的专注力得到大大提升,同时认知能力、数学能力、创造能力,以及解决问题的能力 and 语言表达能力、社交能力等都有了明显的提升。

当孩子们拼出一件件或有趣或奇妙的品果积木成品时,脸上纷纷展现出自信的笑容,老师和家长们也欣喜地看到了幼儿的成长变化,从认识材料、摸索材料到运用材料,从模仿、学习到思索、创意,他们在玩耍中学习,在学习中收获。

在课程实施中,市机关幼儿园的老师们也在不断学习、研讨、交流、总结,根据幼儿实际,将课程设计由易到难、循序渐进推进。“老师们将理论与实践相结合,不断探索、调整适合幼儿的教学内容和方式,真正做到教学相长,进一步促进教师专业化成长,也更好地为幼儿成长助力。”余华玉说。

市机关幼儿园将持续推进品

果思维探究课程深入开展,基于幼儿发展需求,不断完善、优化课程体系,促进幼儿的可持续发展,为后继学习和终身发展奠定良好的基础。

鲁倩文/文 幼儿园供图



课程研讨



老师们探究品果积木操作办法

乐师附小 峥嵘八十载 筑梦新未来

历史的画卷,总在栉风沐雨中留下开拓者的铿锵足音;岁月的长河,总在薪火传承中谱写奋斗者的时代颂歌。



上世纪80年代初的附小全貌



乐师附小新貌



学校领导班子

80年前的1942年,灰墙土瓦间,承载着时代使命与民生期盼,乐山师范学校租用乐山县水口场西头谢詹杨祠创办乐师附小。

1948年,乐师附小迁到斑竹湾观斗山,将原武汉大学厂房改建成教室,即现在的乐师附小校址。观斗山为附近区域最高处,三江秀色,嘉峨大地,一览无遗。此外,据介绍,传统的嘉州古城,是凤凰之形。老霄顶为凤头、肖公嘴为凤嘴,乐师附小正好位于凤凰右翅,寓意展翅飞翔。

1960年,学校被评定为乐山地区重点小学。

文革时期,学校曾更名为“乐山市

卫东小学”。2010年,附小办学方针为“以德育为先导,以教学为中心,以课改为重点,以科研为契机,以务实为根本”,启动校园整体改建。学校获“全国首批作文教学研究百强学校”“四川省语言文字规范化示范校”等称号,获乐山市级28项集体奖励。

2011年7月,罗羿担任学校第七任校长、党支部书记。学校进一步完善了出勤考核、职工慰问等系列制度,让管理更加有据和高效;进一步加强了学生社团建设、班级管理建设,努力探索办学新特色;进一步扎实开展校本教研,引领教师自主发展,有效提升教师素质;进一步开展丰富多彩的德、智、体、美、劳系列活动,有效提升学生素养。

2014年12月,乐师附小校园整体改建工程破土动工。该校坚持“从严求实谋质量,开拓创新求发展,不断进取图卓越”的办学思路,坚持走“质量立校、师资兴校、科研强校、特色亮校”的可

持续发展之路。2019年,学校在中区平兴镇租赁20亩土地,建立全市公立学校第一个学生校外劳动生活基地,真正“给生命一片自由闪耀的天河”,培养学生正确的劳动价值观和良好的劳动品质。

2020年,乐师附小(高新校区)正式挂牌,实行和位于白塔街的西湖塘校区的全面、全员、全部的统一管理模式,在师资调配、课程设置、课时安排、活动开展等各个方面实现同步,不断提升办学品位,形成办学特色,努力把学校打造成为“师生赞同、家长赞扬、政府赞许、社会赞誉”的省市有影响力的名优学校、精品学校。

近年来,学校通过扎实推进文化建设、课程建设、德育建设和教师队伍

建设,整个校园呈现出“星云盛而观斗明,天河广而云无穷”的蓬勃生态,先后被评为全国依法治校示范校、全国文明校园、四川省绿色学校、乐山市教学质量综合评价特等奖等。

八十春秋奋楫扬帆,八秩芳华赓续荣光。学校的进步和发展,倾注着上级党委政府和教育主管部门的悉心关怀和倾力支持,承载着社会各界对优质教育的深切期盼,更凝聚着广大教工的无私奉献和执着努力,饱含着历届学子的励志进取。如今,乐师附小教育工作已成为社会事业的闪亮名片,成为我市民生改善、发展成果惠及百姓的生动写照,谱写了与时俱进、蓬勃发展的壮丽篇章。

张波/文 图片由乐师附小提供



乐师附小高新校区



数学文化节



劳动基地插秧